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Передплата
*  «РУСЛАНА

в Аветриї:
о» чґлий піь 39 м*.
V П.Ч рску . 10 Мр>

»Ч чі е ^ т ь  П и к у  . о  кор.
' •  яиснг.» 1-70 пер

За границею:
оілав рік 16 рублів

або 36 фраиків
■ж пі» року 8 рублів

або 18 фравхів
Поодввоке «гасло по 10 сот.

«Вврвепт ш  «гто і  душу мж вкрчеш: а ие новьмеш мплости і віри ие воаьмеш, 
бо руеке мж серце і віра руега_< — 3 Р у ел а н о в в х  псальмі» М. Шашкевнча.

Ввквдмть у Львеві що два 
крім неділь і рускнх еьвят 
о о ‘|і год. аополудвж.

Редакция, адміністрацій і 
•кснедиция >Руслаиа< під 
ч. 1. пл. Двмбревсквгв (Херуи- 
щним). Експедицвя місцева 
в Агсицні Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сяявше 
иа попереднє застережене.— 

Реклямацвї неонечатаиіе 
вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стоічки

Национально-полїтична
загорілість

(_р) Якнебудь В НОВІЙШІЙ добі істо- 
риї висувають ся наперед народно-госпо- 
дарскі і суспільні питаня і домагають Ся 
полагоди, відповідної новітним поглядам 
і потребам, бачимо від недавна сильне 
розогненє национальних почувань. Се ро- 
зогнене национальних почувань доходить 
до национально-полїтичної загорілости, 
котра починай щораз більше впливати на 
політичні і державні справи в цілій май
же Европі. Сю учасну национально-полї- 
тичну загорілість треба одначе добре 
відріжнити від того розбуджена, почутя 
народних окремішностий, яке проявило 
ся з почином XIX ст. замість космопо
літизму, питомого XVIII му столітю. Зма- 
гане до здійснена народних ідеалів 
становило визначну цїху XIX столїтя 
і лучило ся нераз з вольнодумними стру- 
ями та довело до відродин народностий, 
особливож до відродин народностий сла- 
вяньских. Тимчасом сучасні националї- 
стичні сторонництва мають зовсім инші 
понуки, змагають до зовсім иншої мети. 
Не розходить ся їм о обезпеченв і роз
виток своєї народности, котра зовсім не 
в в дїйсности загрожена, не розходить 
ся о народні ідеали, як се можна бул». 
бачити в змаганих на початку XIX ст. 
і опісля, але о верховладу над иніпими 
народностями, о згнобленв инших наро- 
народьостий, котрих не можуть побіч 
себе стерпіти. В сучасних националїсти- 
чних змаганях проявляє ся отже зави- 
длива ненавість, хижацка жадоба забору 
чужого добра. Тимто сучасний национа- 
лїзм викликуй всюди заогнене, розя- 
тренв, доводить до внутрішного розстрою 
і розладу в краях і державах, убивав 
всяке почуванв снраведливости і викли
кує всюди завзяту боротьбу, заколочує 
міжнародний мир.

Сучасні националїстичні змаганя ви
кликали в Німеччині т. зв. всенімцї, котрі 
лише себе вважають справдешними Нім
цями, всюди розповсюджують і розбу
джують народну нетерпимість і загорі
лість, а в своїх змаганях послугують ся 
найпоганїйшою насилою і нечуваним, 
безпримірним завзятєм проти всего, що 
ненїмецке. Всенїмецкі змаганя зродили в 
Німеччині гакатизм, звернений головно 
проти Поляків в Познаньщинї, а ті самі 
змаганя перенесли австрийскі всенімцї до 
нашої держави в боротьбі проти Чехів, 
Словінців .й Італійців.

За прикладом ьсенїмцїв пішли Ма- 
дяри, а  посеред них приняло на себе по
дібну ролю сторонництво т. зв. незави- 
симцїв або кошутїнц в, котре змагав до 
цілковитого заневоленя і гнобленя всіх 
немадярских народностий в Угорщині та 
викликує такий розлад і розстрій, що тим 
способом поважно загрожені підвалини 
монархії.

Поміж славяньскими народностями 
проявили ся подібні змаганя у Поляків, 
спершу в Конґресінцї, а відтак і в Га
личині. Се сторонництво приняло за при
водом всенїмцїв назву жсеполякін*- або 
»сторонництва народної демокрациї*, хоч 
єго змаганя ані на крихту не схожі з 
демократичною ідеєю. Навпаки се сто
ронництво має боєвий характер і змагав 
до гнобленя і заневоленя у нас рускогб 
населеня (в Конґресінцї холмских Руси
нів — на Литві — Литовців). Розбуджу
ване найзавзятїйшої пристрасти нацио
нально-полїтичної, рі зповсюджуванє най
більшої ненависти до всего, що не все- 
польске, боротьба найнїкчемнїйшими ве
дена способами (брехнею, доносами, 
насилою і т. п.), отеє головні прикмети 
сего национально-полїтичного напряму 
всепольского. Від часу, як сі варшавскі 
зайди поселили ся у Львові і з редакциї 
8 й ж а  виперли сторонництво т. зв. демо
кратичне (котрого представниками були: 
Щепановский, Романович, Рутовский, Ви- 
товт Левицкий і ин.), почали они свою 
боєву політику проти национально-полї- 
тичних, культурних і економічних змагань 
руского народу і тим способом викликали 
великий заколот в Галичині. Инші поль- 
скі сторонництва і дневники, щоби не 
втратити зовсім свого значіня і впливу, 
намагали ся достроювати до сего все 
польского тону, а се знов розятрувало 
Русинів і викликувало посеред рускої су- 
сиільности скріплене радикальних струй. 
Таким способом відносини заострювали 
ся щораз більше, пропасть між обидвома 
в краю поселеними народами розширяла 
ся і поглубляла. Нічого дивного, що се 
завзяте обосторонне проявило ся особливо 
посеред молодїжи, склонної до того вже 
своєю молодечою вданою, і се довело до 
вельми сумних наслідків. Події останних 
кількох років так живо ще остають в 
тямцї всіх, що не потреба їх знов тут 
пригадувати. Але мимохіть насуває ся 
питане, до чого се веде, що буде даль
ше і чи роздуване сеї загорілости наци- 
оналїстичної в нашій суспільности доведе 
до добра.

Може декому видавати ся, що се

веде ся до осьвідомленя широких верств 
народних, до розбуджена народних по
чувань ітд. Одначе хто здорово і пред- 
метово глядить на сучасні події, сей 
впевнить ся, що ненависть і загорілість 
нічого не збудує, а хиба зруйнує, що 
ненависть і загорілість є зовсім що ин- 
шого як наниональна сьвідомість і на- 
циональне почуте, як народолюбство. Не
нависть і загорілість се хоробливі проя
ви, котрі відривають нашу суспільність 
від дійсної, позитивної роботи, не позво- 
ляють нам бачити своїх власних хиб і 
недостачі і задля того наша суспільність не 
робить того вкладу в народну працю, я- 
кого потрібно для подвигненя нашого 
народу на национально-полїтичнім, про- 
сьвітнім і народно-господарскім полі. 
Молодїж наша відриває ся і відвикав від 
науки і праці, котра може єдино дати 
їй спромогу в будучинї стати в пригоді 
свому народови. Тим способом зменшає 
ся наш народний капітал, коли тимчасом 
инші народи скоро і бистро розвивають 
ся і поступають вперед, а ми ледви 
шкандибаємо поза ними. Поляки, котрі 
мають стілько засобів, можуть собі п о 

зволити на такий збиток, як всепольска 
гаката, але у нас кожда єдиниця дорога, 
кожда могла придати ся для позитивно 
народної роботи. Але роботи сеї не зро
бимо розповсюджуванєм ненависти, роз- 
буджуванєм завзята і загорілости, — 
бо се самі неґативні прикмети, а до по
зитивної праці потреба позитивного зна- 
ня і науки. Не вільно нам отже марну
вати нашого народного капіталу і йти 
слідом тих загорільцїв всепольских, ко
трі і нам і свому власному народови за- 
подївають стілько лиха і шкоди. Не не
навистю, не загорілостю а позитивною, 
витревалою і невсипучою роботою змо
жемо обезпечити своє народне єство- 
вяне.

Н а  п о р і .
(0 консолїдациї і орґанїзациї руского народу 

в Галичині).

Чи можлива межи нашим сьвящень- 
ством і взагалі в цілім народі рускім в 
Галичині якась орґанїзация і консолїда- 
ция с. є народна карність і дисципліна 
витворююча загальну єдність, перед ко
трою би вороги рускости мали повний 
респект ? На се рішучо відповідаю, що 
ні і то абсолютно ні!

Цілий руский галицкий нарід доти
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не дуде зєднаний в одну велику народну 
силу, доки причини розладу не будуть 
зовсім усунені. Щоби ті причини роз
ладу усунути, треба їх передовсім 
докладно пізнати. Ми всі Русини га- 
дицкі знаємо ті причини, але не так 
дуже докладно, особливо нк они деструк
тивно дїлаюгь в напрямі безпощідного 
розладу нашої суснільности.

Причини того кисте сказаного роз
ладу б: москвофільство, яке боре ся з у- 
країнофільством, а під українофільство 
підшивають ся социялїзм, радикалізм і 
анархізм. Москвофільство і українофіль
ство — се найскрайнїйші такі против- 
ности, котрі себе взаїмно виключають 
і в теориї і приктиці. Так як ніч і день 
не можуть істнувати в однім і тім самім 
часі і місци, так само і они! Москво
фільство ширить теорию і практику ни
щена відрубности руско - галицкоїо на
роду від московского, а тим самим 
змаганєм нищить оно все, що для га- 
лиико-руского народу є сутнє, через що 
той нарід воскресав до жити і розвинув 
ся в силу.

Москвофільство нищить без пощади 
галипко-руского народну історию, к ітра 
найдокладнійше маркує єго відрубність 
від московского народу, его літературу, 
єго народні здобутки, котрих здобуте 
много его жертв коштувало і коштує аж 
по нинїшну хвилю. Взагалі сказавши, 
москвофільство відбирає галицко-руско- 
му народови се, що для кождого народу 
є єственним і найдорозшим, відбирає ему 
ціле народне житє, є найскрайнїйшим і 
неумолимим ворогом цілого галицко- 
русвого народу в житю політичнім.

В житю церковнім, що до справ 
віри москвофільство є також найкрай- 
нїйшим запереченєм нашої катол цкої 
церкви і обряду, який з виїмкою права 
патронату тішить ся повною автоно 
мією —  о екілько — про се можна го
ворити в лонї церкви.

Досить перечитати було даинїйшу 
москвофільску часопись „Слово", або 
теперішнє призначене для простолюдина 
„Русскоє слово 4, як то там часто хвалить 
ся відступників від віри католицкої Івана 
Наумовича, Мончаловского, Маркова і про- 
чих і як то самісіньке „Русскоє слово" 
наше сьвященьсгво і єпископів наших 
понижає. Досить перечитати в „Русскім 
слові" в 4-тім числі з 19. января (1. 
февраля) 1907 статейку „Щ о кому подо- 
бає ся": Убієць генерального воєнного 
прокуратора Россіі Павлова засудив во
єнний суд на смерть. — читаємо там — 
Перед смертию в послїдний раз присту
пив єще до убійця священик і просив 
єго, щоби ратунав свою душу, щоби ви
сповідав ся. Однак убієць зі злостию 
відопхнук сьвященика і так ііійшов на 
смерть, не виявивши свого прізвища. 
Сей факт, що убієць не хотів чути о 
спокіди, добре сьвідчить о том, що у- 
бійсгк і всяких революиийних мерзостий 
в Россіі допускають ся люди без серця, 
без совісти і без віри. Що анархістам 
і социязїстам і радикалам подибають ся 
ті убійства і мерзости в Россіі і що так- 
же подобають ся їм люди, котрі совер- 
шають ті звірства — то зовсім не ди
вно. Однак ні один. чесний і розумний 
человік — пише дальше москвовільекий

орґан — не ожидав того, щоби ті убій- 
сгва в Россіі і ті люди, котрі їх допу
скають ся, подобались нашим українцям 
нац ональ демократам, межи которими є 
дуже много сьнящеників, до котрих то 
націонал-демократів причисляють себе 
даже наші єпископи...* Ось куда стежка 
в горох, котоу допчуть москвоф'ли на
шому простолюдинови! Такі ю  ґазети 
наші сьвященики москвофіли читають, 
самі пренумерують і припоручають до 
читана нашому нростолюдиноии і ані 
словечком зі сторони становища като
лицкого против таких інсинуаций против 
духовеньства і єпископату не висту
пають.

Огжеж з сего ясно слідує, що наші 
сьвяшеники-католикй Українці і наші е- 
гіископи нічого не -можуть мати спіль
ного з сьнищенлками такого схизматик- 
кого духа, котрого" набрали ся через 
своє москвофільство, через котрого оку
ляри на сьвіт дивлягь ся. Так само у- 
країньска щирокатолицка публика сьвіц- 
ка не може мати нічого спільного з ти
ми, котрі неутомно працюють над ви- 
кликанєм католицкого занепаду між рус- 
ки.м народом в Галичині Огжеж ясно 
як на долони, що не можлива ніяка 
злука під ніяким зглядом і услівієм У- 
країнцїв з Москалями галицкими.

(Конець буде).

Галицний сойм
Вчера нокін т л а  ся соймова сесия 

На ранішнім засїданю, по відчитаню пе- 
тиций і нолагодленю кількох вступних 
справ, ухвалено між иншим закон в 
справі затягнена позичок ігд ґваранцию 
краю для Кракова 23.600 000 кор. на 
інвестациї і для Львова 10,000.000 кор. 
на розширене еїги електричної зелїзницї 
і ириступлено до розправи над фінансо
вим законом. Справоздавець меншости 
комісиї буджетової пос. Скалковский ви
водив, що на покрите збільшеного ви
датку, головно черет підвисшенє платні 
народним учетелнм, треба ухвалити но
ві додатки до державних податків, а спра
воздавець більшости пос. Мілєвскйй 'о б 
ставав при резолюції і, ухваленій біль- 
шостию комісиї, щоби на разі затягнути 
на сю ціль коротко-термінову позичку. 
По довшій дискусиї, в якій переважна 
часть бесідників станулі на становищи 
меншости буджетової коміс і, що ' через 
провізоричну л&танину позичками не на
лежить підержукати віри у загалу, що є 
якісь скриті і необчислимі жерела дохо
дів, з яких можна покривати ріжні по
стуляти, а противно задемонструвсти о- 
тверто, що всяке збільшене видатку ви
магає підкисшеня краєвих додатків до 
податку. По мисли сих виводів ухвалила 
палата в голосованю величезною більшо- 
стию голосів засаду меншости комісиї 
на підвисшенє податку і приступила над 
нею до подрібної дискусиї. По відкиненю 
чнесеня пос. Ґломбіньского, щоби буду
чий додаток до чиншово-домового по
датку зменшити о 3°/0 ЯКО пільгу для 
міст, сойм ухвалив підвишку краєвих 
додатків о 7 сотиків, разом з резолюциєю 
взиваючою правительсто, щоби як най-

скорще приступило до санациї краєвих 
фінансів.

На вечірнім засїданю дискутовано 
над резолюциєю пос. Левеншгайна в 
справі заради зубожіню маломісточкового 
жидівства. По прихильних промовах кс. 
Пастора і Колішера, застеріг ся пос. Гу- 
рик, щоби для жидів робити виїмок на 
некористь християньского населеня, між 
яким так само прецінь є свої убогі лю 
ди. Пос. Абрагамович представляв неко- 
ристи, які веде за собою брак зарібку 
для жидівства, що терпить нужду, а вне- 
скодавець пос. Лєвенштайн пояснював 
опонуючому послові! Гурикови, що тут 
не розходить ся о акцию против христи- 
яньских склепів, ані о милостиню для 
жидів, але о уможливлене заробкованя 
для них, и в першій лінії о інтелекту
альну поміч. Резолюцию ухвалено.

Гіо ухвален о нової позички для 
Львова в височині 14,000 000 корон, 
приступлено до дискусиї над проектом 
гірничого закона, нормуючого видобуване 
живичних мінералів, однак на внесене 
пос. Буйновского нідложено сю справу на
оеїнну сесию.

Намісник заннн слово і заявив. що
з найкисшого принорученя нідрочує га-
липкий сойм Маршалок зарядив єщ е
відчитане протоколу, який нринято і вніс
оклик на честь цісаря, по торений тричи 
палатою. Конець заеїданя о год. 9. ве- 
чером.

И  о  в  и  н  ;; п .

— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Теофі- 
лякга; римо кат.: Бенедикта. — В і і я ї н и - 
ц ю: руско-кат.: 40 Мучеників: римо-кат.: 0- 
ктавіяна.

— Руску урядову мову ухвалила завести у 
себе громадска рада в Корнетові, стрийского 
повіта.

— Укра ньскі посли в росийскій думі. Про
послів наших і про укр. клюб в думі пише 
„Рідний Край“ : Скільки саме членів пристане 
до уке. спілки вгадати трудно; однак ду
маємо. що ся спілка буде не менша, коли не 
більша, ніж в першій думі. Нам переказують, 
що в ту україньску спілку входить скілька 
послів-штелїґентів, а найбільш селян з Укра
їни; пишуть нам теж, що ся україньска спіл
ка буде одноманїтнїйша і міцнїйша, з погляду 
політичної нрограми, ніж та, що склала ся 
в першій думі.

— Передвиборчий рух. Дня 28. с м. о 3. год. 
відбуде ся в »Нар. Домі» в Стрию з'їзд всіх 
делегатів сїльского округа виборчого Стрий- 
Жидачів-Бібрка і т. д.

В залїіцицкім судовім повіті відбудуть 
ся передвиборчі віча в отсих громадах і в сім 
порядку: Дня 24. марця о год. 1 І. рано в Ду- 
нинові, а о і’од. 4. по пол. на Вигоді виняти- 
нецкій; дня 25. марця о год. 11. рано в Щи- 
•рівцях, а о год. 4. по йол. в Касперівцнх; дня 
30. марця о год 12. в Колодрібцї; дня 31. марця 
о год. 11. рано в Синькові; дня 1. цьвітня о 
год. ї ї .  рано в Б.іищанцї, а о год. 4. по пол. 
в Угриньківцях; дня 5. цьвітня о год. 11. рано 
в Голїградах, а о год. 4. по йол. в Лисични- 
ках; дня 6. цьвітня о год 11. рано в Іваню, а 
о год. 4. по пол в Торскім; дня 7 цьвітня о 
год. 1. в полуднє в Мишкові; дня 14. цьвітня 
о год. 12. в полуднє в Зазулинцях, а о год. 
4. по пол. в Костїльниках.

.— З Тернополя доносять: Філія Руского То
вариства педагогічного виконуючи порученє 
дане їй учасникам ніча, що відбуло ся 24. лю
того с. р. в справах шкільних, вислала до 
Львова депутацйю зложену з тернопільских 
міщан іш. М. Остапюка, П. Демчука, Гр. Ва- 
цика, В. Дрогобицкого і о. Д. Лонатиньского.
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Депутация явилась днч 5. с. м. в соймі у о 
пос. Богачевского, представила ему цілу спра
ву, та виказала ту кривду, яку зносить руске 
населене міста на поли народного шкільниц
тва. Під проводом о посла удалась депутация 
до намісника. Намісник вислухавши цілу 
справу, ириобіцяв нею занятись. Опісля уда
лась єще депутация до віцепрезидента кр. ра
ди шк. Плажка, який приняв єї дуже нічливо 
та запевнив, ию зі сторони кр. ради шк не 
буде ніяких переію і що до системізованя до- 
теперішних рікнорядних руских кляс у ДВІ 
окремі самостійні школи. Сили проте слова п. 
президента не останугь лише красними сло
вами, то і прана системізованя рускої школи 
ухвалена ще в 1896 р. міскою радою, готона 
щасливо покінчити* ь.

— Іменована і перенесена. Намісник імену
вав санітарного концепіста, д-ра Ііосифа, Ми- 
халика в Тернополя, повітовим лікарем, а та
кож санітарних асистентів: д ра Кав. Червінь 
ского в Бібрцї, д-ра Петра Яроцкого в Турцї, 
д-ра Вячесл. Стаблевского в Бохни. д ра Евст. 
Бачиньского в Зборові, д-ра Руд. Затл жаля в 
Бережанах, д-ра Ьіию Штанґенгавза в Бого- 
родчанах, Д ра Андрея Кондратови іа в Ж и 
дачеві, д-ра Генр. Палестру в Святині, д-ра 
Фр. Сенкевича в Дрогобичи. д-ра Мечис. Бі- 
лїньского в Печенїжинї і д-ра Марияна Удзелю 
в Заліщиках сані гарнії ми концешстами асі 
регаопат, призначаючи рівночасно д-ра Ста- 
блевского до Калуша і д ра Сенкевича до 
Чорткова. — Намісник переніс старшого нові 
тового ветеринара Сгеф. Яновича ні Снятина 
до Тарнобжеґа; нон. ветеринарів: И ю. Ко.іков- 
ского з Бучача до Львова, Ават. Проекурниц- 
кого з Перемиїплян до Бучача, Володим 
Гіольжого з Тарнобжеґа до Перемиїплян, Ан 
дрея Сагана з Осьнєнцї.ма до Щуцїна і Йос. 
Кх’зняра зі Львова до Святині і ветеринарий- 
них асистентів: Меч. Войцєховског > з Иідгаєць 
до Осівєнцїма і Йос. Шварца з Ж идачева до 
Львова.

— Краєва рада шильна іменувала: Йосифа 
Фінкенталя суплєятпм ґімн. в Самборі, Фр. 
Зіса, учителя 4-кл. нап. шк. в Самборі, еу- 
плентом учит. семіпариї в Самборі; — в на
родних школах: о. Емілїнна Чернецкего гр кат. 
катехитом 6-кл. муж. пік. в Городку, Марию 
Штрайтову учит. 4 кл. шк. в Самборі, Стан. 
Шпаковского управ. 2-кл. шк. в Дїдушицях 
вел.. Йос. Процюка унр. 2-кл. шк. в Шульганів- 
цї, Людв Внуковского н Дублю; -  учителька
ми 2-кл. шкіл: Марию Бараньску в Гарті, Ант. 
Ничаївну в Кадобній. і Гоз. Хробаківну в Ду- 
броній.

— Опришки у Львові. „Львів був онодї-сьвід-

ком так сьмілої грабежи і замаху морду, яко
го не соромила би ся Віршава“. Тими слова
ми описують польскі Газети подію в мешканю 
д-ра Міколяша, про яку ми нозавчера згадали 
кількома словами, предриджуючи з зізнань оди
нокого сьвідка тої події, слуги Латки, що там 
щось не так ,як він оповідав. Пп. Миколяиіі виїз
ди другого дня до Абазиї і приготовили на 
дорогу 1.400 К. які лишили в бюрку. Коли в 
неділю нечером перед 6. год. вийшли з дому, 
мали впасти до мешканя три прилично убра
ні пани, звязати слугу, заткати рот і забгати 
з бюрка гроші, причім Латка дістав дві малі 
рани кухонним ножем в бік. Знизаного Латку 
найшла служниця і заалярмувала поліцаю. 
Латку перевезено „без притомности® до шпи
талю. а іцо рани єго були .піше залраененєм 
скіри, то випущено его сейчас* другого дня 
рано. Полїция розвинула широке слідство, аби 
викрити розбишаків. Як бомбастично писали 
часописи, — в дирекциї полїциї нікого не було 
в понеділок в бюрах, бо неї урядники і аґенти 
слідили за опришками., І вислідили. Вчера 
арештовано слугу Латку і служницю Пан чи 
шинівну, які були заручені і потребували гро
ша на дорогу до Америки. Обдуману ними ко- 
медию, лихо від іграли. Свої 25'< К, які немов- 
то мав Латка дати опришкам, аби їх відпер 
нути від грабежи гроша службодавцїв, найде 
но у Панчишинівної, разом з ключем, який 
придав ся до бюрка, звідки пропали гроші.

-  Злодійство на зелїзници. На зелізничім 
двірци увязнено пчера урядника Белковского, 
управителя зелїзничоі друкарні, де ііечатаюгь 
ся карти їзди, і касиєрку продажи білетів 
Елю Пельцову. Справа увязненя оповита та- 
ємностию. О скільки м ж було розвідати ся, 
увязнені допускали ся злодійства з особови
ми білетами і наразили державний скарб на 
7.1)00 К шкоди Белковеьий якимсь чином до
друковував білети їзди і давав їх продавати 
ПелЬцоній а грішми мали обоє ділити ся. 
Коли Белк друкував ті білети, чи перед го
динами чи поза годинами праці в друкарні 
і чи мав ще яких спільників, не знати. Та
кож не знати, чи Пельцова сьвідомо продава
ла доручені їй Белковским білети, чи може 
не зна іа про їх незаконне походженє.

При сій нагоді лізнаємо ея, що карти 
їзди зелїзни-'ями печагають ся у Львові, а 
не у Відни. Тому то і до и нема руских на
писав на тих картах а наша подорожуюча 
публика за тяжка до писзпя жалоб на то 
ярке потоптане прав нашої мови на зелї- 
зницчх.

— З почти. З днем 1. марця 1907 увійшло 
в житє нове розпоря.іжене міністерства тор-

говлї, скарбу і зелїзниць з дня 10. лютого 
1907 в. з. д. ч. 25, котрим знесено дотеперіш
нє розпоряцженє виконую іе з 18. грудня 1893 
в. з. д. ч. 177, а видано змінені постанови ви
конуючі до закони з дня 26 червня 1890 в.
з. д. ч. 132 в справі статистики торговлїзза- 
границею. Наслідком того заряд почтового еко- 
номату у Відни буде видавати від тепер тілько 
статистичні значки вартісні нового накладу, а 
таких значків давнійшого накладу можна вгіра- 
вдї дальше уживати, однак на нові виміняти 
їх не можна. Дотично виповнювана таких де- 
кляраций статистичних до пакетів, призначе
них до вивозу за границю, можна інформува
ти ся в кождім уряді почтовім, де находить 
ся виказ товарів з означенем статистичного 
числа, а вировім поясненя, поміщені на від
воротній стороні тих декляраций, поучають 
інтересонаних, як мають виї.овняти поодинокі 
рубрики. Звертає ся вкінци увагу на постано 
ви §. 13. покликаного закони, після якого пе
реступаючі той закон, зглндно виконуючі при
писи що до належитого виповнюваня згаданих 
декляраций будуть карані гривнами від 4 до 
1П0 К.

— Конкурс. Комітет бурси Руского Точ-а 
педаґ. у Львові розписує отсим конкурс на 
посаду господаря бурси. Платня після умови. 
Подана звернені до заряду бурси Р. Тов-а 
педаґ. у Львові, ул. Вірменьска ч. 2, надсила
ти до 1. цьвітня 1907.

— Противжлдівскі погроми в Ромунїї. Вчера- 
ражні телеграми, висилані жидами, заалярму- 
вали всю Еврону, що в північній Ромунїї бють 
жидів. Скільки в тім правди, тяжко буде 
розвідати, бо нипї в сьвітовій прасї грають 
жиди першу скрипку і тенденцийно інформу
ють сьвіт. Після тих донесень, мали ромунь- 
скі селяни в околицях Не і Ботушан (в сусід
стві Буковини) кинути ся на жидівске 
населене, рабувати і палити жидівскі до
ми а навіть мають убивати жидів. До 
сего мали їх підбурити росийскі револю- 
ционісти чи чорносотенці, вказуючи, що жи
ди визискують селян лихвою і через ви- 
державлюване ними великих просторів зем
лі на дають ромуньским селянам жити. 
Селяни мали вже поділити між себе ті жи
дівскі землі, а ходило лише о прогнане пах- 
тярів. Тенерішна аґрарна заверуха в Ромунїї 
має бути прольоґом до великих розрухів 
селяньских на весну. Проти зворохоблених 
селян мали власти вислати війско, аби оно 
не допустило ворохобників до міст, в яких 
жиють жиди. Телеграми донесли однак, що 
Бонтушани находять ся в огни, а сотки жи- 

ідівских родин утїкли на Буковину. Виясненя

Ч. 4.
Лист Данила Танячкевича до Із. Воробнезича

Львів'ь дня 12/25. Лютого 1865. 
Високоповажаний та дорогий Панотчику

Добродію
Солодкомовний Соловію!
Ви й не предсавите собі, Дорогий До- 

бродіечку, нашоі радисти, нашоі втіхи, наїпоі 
роскоші, якою ми навтішались, читаючи Ваша, 
любий листова,, а найдуще тш то чаровні, 
свіжі — свіжі, народні співи Ваші! Намо, зо, 
неі, тіеі роскоші тяжко висповідатись передо, 
Вами... Очарували Ви наст, своіми думами — 
тай тільки, — а ми ось тепер засилаємо, щи
ру, братню дяку, — той привітливий голось, 
який певне изо, ксіхо, іцирихо, грудей, що є- 
днимо, тимь самими духомо, нашоі Ниви ли
шать, певно вирнетця!

Вітайте-жо, намо,, Солодкий Соловію, у 
громаді іцирихо,, молодих ь рідніх ь писателіво,... 
оживляйте нашу Ниву своєю думою... нехай 
зливаетцн вона у єдну, чудну гармонію, всіхчь 
голосіво, ріднего слова нашого!

Брате — співаче, — прости, що одзива- 
емось до Тебе по простому, по щирому, по

братнему, по гуцульська — послухай, що ми 
на твоій пісні сподобали, що нас очарувало, 
тай ч>го ми відо, Тебе надіємся!...

Братіку! Солов ечку! дзвіїо, Твоеі пісні
— це мово» відгомоігь тоі чулоі. ревнивоі на
роднім нашоі думки... ще заразом!, и іі взрісто, 
и іі вище завішаннє... Тугь найвищу Тобі 
оддаємо похвалу —; бо ми знаємо ми чуємо 
красу нашоі пісні народної — хочь п не усі 
іі обявити знаємо. — Найбільше добро, най 
більший скарбт» для наст, наша. Соколе, єсть 
та проста — идиличня. високо поетична ду
ша нашого люду, — що у ній живе, або що 
може тільки тихимь сномо, дрімає — це для 
нась святощ і.. И іцобо, окрасилось, обогати- 
лось наше письменне слово тою свіжою кра
сою, тими дорогими святощами душі н-роднеі
— то єсть робота нашої „Ниви".. Наигь про
відника, у цім'ь д 1 іі бсть безсмертний, неза
бутній наша, Кобзарь. Батько Тараса, Ш ев
ченко, — и усі ті величні его послідники, що 
гю его дорозі йдуть! — Ми горді на пашу ро
боту, бо знаємо, що вона величин, самосгайна... 
бо знаємо,, що за нею нсміхаєтцн нама, кра
сна будуччина... Ми надійні на цю роботу... бо 
іі домагаєтця наша, окремий 15-миліоннай на
роде, — вона мово>-би рознизувала ті таємни
чі мистеріі нашоі старини-историі, — нашого 
довгого таємничого побиту на білому світі!... 
На те здаєтця Господь и восилаво, такиі зли
дні — незгодини, на те катували ся ми, за
буті у далекій самотині, у лютому горі, у рі

ках ь козацької крони... іцобо, колись у велич
ному слові - образі заявитись світові!

, Не вмирає душа наша!" ....а знову
„Нніпа дума, наша пісня
„Не вмре, не загине..."
Така, щебече до наст, не завміраюча ду

ша ь а то  о Пророка Тараса.
Зо, -іакоі то високої високості. Соловіечку 

любий. Орле сизий, позираємо, на наша, на- 
родо>, на нашу .Украіну милу! — Тому и но- 
розумієшо,, наш'ь єдиний, що безконечна про- 
пасть проваллє, розділяє наша, світа, молоде
чий в’да, т■ го світу, ва, якіма, обертаєтця на
ша стара партия, буцімо. то верховодницька 
діла народного.. Вони засланиючися усіляки
ми покривалами, спішать за чужими москов
ськими Б тами, к ітрихт, ми на віки про
кляли!

Соколе рідній! ми коротко означили на
ш е діло щире, праведне, нашу робота... Ми в і
римо, що Ти Соколе его такт, щиро спокоха- 
єщт>, яко, ми сами его злюбили!

Орле сизий! Твоі крила такт, способні до 
такого полоту — Твоя душа така, наповнена 
ти.мо, чаровнимо, воздухом'ь народнімо,! — 
Твоі думи-квіти, Душа щира, красою будуть 
нашоі Ниви, — а нашимо, Добродіймо, леда- 
чимо, були-бо> тілько „образом'ь простона- 
родія“...

Одкривай-же намгь цілу снівачу Твою 
душу, — пусти на усі голоси свою бандуру, 
нехай гомонить на втіху ріднеі родини!
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тих алярмуючих вістий можна надїяти ся в 
в найблизших днях.

—  На оплату чесного для бідного ученика 
II. кл. рускої ґімназиї зі Львова зволили при
слати ВПов. Добродії: о. Семен Шпіцер з Ле- 
жанівки І К, ради. Титко Ревакович зі Львова 
1 К, о. Григодий Словицкий з Буека4 К, ради. 
Тит Заячківский зі Львова 1 К; — разом 
зложено на ту ціль 9 К. Спаси-Біг за датки, 
а о дальші просимо.

—  Дальшим репертуар руского театру в Зо- 
лочеві.

В четвер 21. марця „Галька" опера Мо- 
нюшка. Гостинний виступ п-нї Фільомени Л о- 
п а т и н ь с к о ї ,  оперової співачки зі Львова.

В суботу 28. с. м. „Барон Циганів". Го
стинний виступ п-нї Фільомени Л о п а т и н ь -  
с к о ї ,  оперової співачки зі Львова.

В неділю дня 24. с. м. „Ревізор з Петер
бурга" славнозвісна комедия М. Гололя.

Ві второк 26. с. м. послїдне представле
не в Золочеві „Суєта" комедия Карпенка- 
Карого.

З  Золочева переїде театр до Б р о д і в ;  
перше представлене в неділю дня Зі. мар
ця с. р.

—  Репертуар міского театру у Льво і.
В середу І  раз: „Шлюби" драм, поема в 

З д. Пшибишевского.
В четвер: „Паяци" оп. в 2 д. Леонка- 

валя і „Сауаііегіа гизіісапа" оп. Маскалїя.
В пятницю: „Шлюби".

Посмертні ! оповістки.
—  Др. Юлїян Кмита, судовий адюнкт в Під- 

бужи, упокоїв ся 17. с. м. в домі своїх роди
чів в Стрию в 29. р. житя В. є. п .!

—  0. Николай Огоновский, парох в Джурові, 
снятиньский декан, радник станис. консисто- 
риї, упокоїв ся дня 18. с. м. в 56. р. житя 
а в 33. сьвященьства. В. є. п.!

—  Евгения Витошиньска, управителька 2 кля- 
сової школи в Бушковичах під Перемишлем, 
упокоїла ся 16. с. м. в 50. р. житя. В. ї. п.!

Співаче нангь надійний! Ти Буковинець!
— Ти православний! — Це дорогі для наст, 
прекмети! — Буковина — це мов-ь-би близь 
ка для наст. Украіна... ой! богато но ній ми 
надіялися... На Україну дивимось, мові, на 
Меку народню, — без краю любимо, бо цілий 
народ-ь іі у нісняхть спокохав-ь... Коли серце 
затужить, посилаємть ми своі думки у той 
степи,, щоб-ь почути надійний голоси, одзива- 
ючихся до нас-ь козацькихи, батьків-ь... А до
глядаючи наше слово засягаеми, для него и 
сили и поради зи> далекої України, де воно 
розумними устами рідніх-ь писателів'ь таки, 
чудно голоситця!... Тільки-жи, горе! що та и- 
сторичня лиха доля нами, тепери, и тут-ь до
рогу заступила! — Москалі пантрують стра
шно, — таки, що й словечка нами, тяжко на 
тенери, одібрати!

Тому-жи, и таки, пильно озирнемось ми 
на зелену Буковину! Вона нами, мови, близь
ка Украіна, тути, здоровий, неспосаваний 
(? непопсований) живе народи, наш-ь, — тути, 
пісні не позабувались, — тути, звичаі чисті— 
не перевелись, — тути, память народня не 
затупіла. — Тути, и свічня верства (интелле- 
генція) не зледащіла таки, яки, наша Гали- 
чаньска, — серце у неі не здеревіло для тихи, 
простихи, чувстьи, народніхи,, — не залюби- 
лась вона у тіми, світовіми, паньскіми» смаку,
— та у его роскошахп»... Вже довіви, нами, 
наши, дорогий Юрій Федьковичи, що Букови
на сильніща духом-ь віди, нашої Галичини,*) — 
тепери, знову дізналися ми тоі правди и віди, 
Тебе, Соколе ясний!

*) Танячкевич очевидно не знав буко- 
виньских відносин. — М.

_________  (Конець буде). і

Телеграми

і

з дня  20. м арця 1907.
Соф’я. Дальше слідство в справі замаху 

на президента міністрів Петкова викрило ши
рокий заговор анархістичний. Провідником 
того заговору був один з пушкарів (каноні
рів) в арсеналі і називає ся Бляско.

Букарешт. Урядово стверджено, що про- 
тижидівекі розрухи обняли цілу Ромунїю. 
Селяни бажають поділу ґрунтів по прогяаню 
жидів.

Харків. На стациї Карачевка напало 20 
бітників, прибувших поїздом, на кондуктора, 
а побивши єго кинули під надїзджаючий як
раз поїзд. Кондуктора видобуто з розтороще- 
ною головою.

Петербург. Петербурска аґенция є упова- 
жнена заявити, що оголошене в парискій 

’ Газеті „ЕсЬо сіє Рагів" інтервю з президентом 
думи, Ґоловіном, який мав заявити, що не 
має довіря до Столигііна, котрий лиш жде на 

, похибки зі сторони лівиці, щоби міг думу 
розвязати, є зовсім видумане.

і Петербург. Група безпартийних селян на- 
; міряє предложити думі безпроволочний вибір 
• комісиї для справ аграрних. Справа рільна 
І займе, здаєсь, найперше місце в ряді праць 
думи.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестяврация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 19. марця: о. Евген Гара- 

симович з Присовець, о. Григ. Каровець з 
Пристані, о. Вас. Коптюх з Лавочного, о. Ган- 
кевич Снірідон з Целїєва, о. Іван Рудницкий 
з Торского, о, Василь Мидловский з Ро- 
сохача.

Трета часть Проповідий
на неділі і сьвята'цілого року о. Петра Білинь- 
ского вже вийшли і можна дістати у автора 
вЗарваниці, почта: Вишнівчик. також в книгар
ні Інституте Ставроп. у Львові; в книганнї Тов. 
ім. Шевченка у Львові; в книгарні В. Добошинь- 
ского в Станиславові; в книгарні' С. Комонев- 
ского (давнїйше братів Яблоньских) в Тер

нополя, по ціні' З К за кожду часть.

П о з ір !  П о з ір ! П о з ір !
Портрети Шевченка в рамах: На плюшу 

з гіпсу гарно викінчений по 50 К.
Крайдкові по ЗО К. Київске видане по 

16 К. Для Читалень 10% опусту. Ціни іосо 
Львів. — Замовляти в „Сокільснім Базарі" у 
Львові ул. Руска 20.

Шість І пів мілїонів корон відшкодованя!

Будинки, движямости, ібіже і иншу обезлечає 
від огневих шкід одиноке русне асекурацийне 

товариство

„Дністер”
Товариство взаїмнзх обезпечеиь у Львові гинок 

ч. !0. II л.
Шкоди оцінює „Дністер" з місіи-ніш іі 

членами і виплачує зараз признані нідіііно .н , 
наня.

За '3 л іт виплачено 6.474 534 корон ю.і 
шкодовань.

Обезпеченя приймають аТенциї по всіх міс
тах ’ більших селах- Дністер* дав аГі-ннг 
письменним господарям д<- еіце не роблнн 
инші аґеити „Дністра" Аґенти . „Дністра" а.' 
робили провізні 80 , .742 корон

„Дністер" уділля г р о м а д а ііо я ірч ііі 
4 при на закупно сикавок

Поліси „Дь сті’Я приймають н п позичках 
Банк краеввй у Дьвові і в Чернівціх Гази 
яка Каса ощадності! повітові кас., о іц ід ію  
стп і сиротиньскі каси при судах

чистий зиск річний звертає ся обезпечюгії.ч 
членам, за р 1905 припадав дождо • V ч.пчіо 
но 5 про премії до впороту.

На житЄ обезпсчайте сн я, Кракіііскіді 
Товариств, тілько через Дністер", провізше 
від таких «убезпечень дав Дністер' на русм

ібр дійні ціди
Фонди „Дністр і виносять в кінцем р ЇЖ І. 

•-.м і 372.538 по он.

Стережіть ся огню!

Соїоззеш п
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д ’ 1. д о  15 м а р ц я  1 9 0  7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білєти вчаснїйше можна набу
ти н конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Рух зелїзничих ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро 
нейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 
„ Кракова

„ Підволочиск 
„ Лавочного 
„ Рави рускої 
„ Станиславова 
„ Самбора 
„ Янорова 
„ Коломиї 
„ Ряшева

12 2 0 *, 6-Ю, 140 545 , 9 05* 
2 31*, 5 50*, 8 45, ЗО, 5 25,
9 30* *
7-20, 11-45, 2 ‘20, 5 50, 10 30* 
7-29, 1Г50, 10-50*
7- 50, 4-50
8 05
8- 15, І 50, 920*
8-18, 4-37
10 05
10'35

Підволочиск
На Підзамче.

705, 11-30, 2 08, 5-35, 1016
Зі Львова з головного двірця відходять:

До Кракова 12-45* 1 --* , 2-45, 6 35 *

„ Іцкан
10 05*
2-51*, 6 15, 9 20, 2 4 0 , 10.40*

„ Підволочиск 6 20, 10-55, 2 21, 6 15*, 9-50*
„ Яворова 6 55, 6’—*
„ Лавочного 7-30, 2’ЬО 6-25"
„ Самбора 8-55, 415, 10 51
„ Станиславова 9-Ю*
„ Белзця 10-45
„ Ряшева 405
„ Коломиї з-зо
„ Рави рускої 7-25*, 1Г35*

1 Г10*„ Стрия

З Підзамча:
Підволочиск 6'32, 1107, 2 ’32, 6 27* 10 02*. 

Примітка. Поїзди поспішні друковані і 
черенками товстими; поїзди нічні є назначен. 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год
вечір до 5. год. 59 мінут рано

Звичайні білєти їзди як також білєти
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавмана ч. 9.

Штучні на вози
здою на мішках і без зьвізди, суперфосфати 
каїніт калуский, салїтру хілїйску і всякі насїня 
господарскі найпевнїйше купувати в „Спілці 
для господарства і торговлї" в Перемишля. 
Цінники висилаєсь оплатно і даром. — Ди- 
рекция. (4—21).

Н : $4
За певну і добру льокацик»

поручаємо: 
листи гіпотечні 

4ь/„ листи гіпотечні 
5"/0 листи гіпотечні преміовані 
4'7О листи Товариства кредитового 

земского
4”/0 і 4 '/»о/о листи Банку краввого 
4”0 позичку краєву
4% (ібліГациї проііінацийні і всілякі Се, 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 73т 

найточнійшім курсі деннім.

Контора виміни £
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У

Г і п о т е ч н о г о .
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


